
新図書館整備計画検討委員会 議事録 

 

日時：令和 4 年 3 月 24 日（木）14 時 00 分～16 時 00 分 

場所：長与町図書館 3 階ホール 

出席者：山本次長、北野課長、久松課長補佐、和田課長補佐、松本主任、 

    今井図書館長、山田司書、岡本、吉村 

    委員 12 名（欠席 2 名） 

 

（課長） 

本日はお忙しい中お集まりいただきありがとうございます。資料の確認をまずしたいと思

います。 

・長与町新図書館基本構想（案） 

・「基本理念（スローガン）」、「目指す図書館の姿」の各委員提出分の取りまとめ 

・第４回 新図書館整備計画検討委員会 資料（基本構想と基本計画体系表） 

・参考資料として法令等５種類 

・長与町立図書館整備基本計画書（平成２６年７月） 

・長与町新図書館基本構想（平成２７年３月） 

以上が今日の資料になります。 

 

それでは、第４回新図書館整備計画検討委員会を始めさせていただきます。 

まず初めに、山本教育次長が挨拶を申し上げます。 

 

（教育次長） 

皆様、本日はご多用の中、第４回の検討委員会にご出席をいただき、ありがとうございます。

また、日頃より、新図書館整備に関しまして、貴重なご意見を賜り、心よりお礼を申し上げ

ます。 

さて、本日から基本構想の策定に具体的に着手いたします。本会に先立ち、委員皆様から、

「基本理念（スローガン）」と「目指す図書館の姿」についてご提出いただきましたが、そ

れぞれに新図書館への熱い想いが感じられるものでした。ありがとうございました。 

本日は、委員会としての「基本理念」と「目指す図書館の姿」について協議し、決定してい

ただくことになりますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

新図書館が開館した際には、皆様からいただいた意見をもとに、公共図書館の任務と役割が

十二分に発揮され、子どもから高齢者、障害を持つ方すべての町民誰もが気軽に利用できる

図書館、そして「町民に愛され続ける図書館」となることを切に願っております。 



これからもこの検討委員会は会を重ねていきますけども、委員の皆様には、図書館整備につ

きましてご尽力を賜りますよう、お願いいたします。また、「未来の長与町」のため、ご協

力をお願いいたします。本日は、どうぞよろしくお願いいたします。 

 

（課長） 

次に、永冨委員長にご挨拶をお願いいたします。 

 

（委員長） 

皆様こんにちは。今日はグループワークとなっております。理念と目指す図書館の姿につ

いて、皆様のお知恵をいただいて、すばらしいものになればと思っております。どうぞよ

ろしくお願いいたします。 

 

（課長） 

それでは、検討委員会規則第３条第４項に基づき、議事の進行を委員長にお願いしたいと

思います。委員長よろしくお願いいたします。 

 

（委員長） 

それでは、議題の①「長与町新図書館基本構想（案）」の明記事項ということで、基本構

想と基本計画体系表について説明をお願いいたします。 

 

 

～～以降、基本構想（案）の策定作業になるため非公表とします。～～ 

 

 

（委員長） 

この案は、皆さんにもう１回見てもらって、町民ワークショップになります。 

もし、気づきがあったら松本までお願いします。 

 

（委員長） 

それでは、グループワークに移ります。基本理念と目指す図書館の姿を決めていただきま

す。２つのことを確認していただきたいと思います。基本理念は、新図書館の核となるも

のです。長与町の図書館がどんな図書館であるかを端的にあらわしたものです。心に響

き、誰にもわかる指針になるものを考えてほしいです。その基本理念を支えるものが、目

指す図書館の姿です。その基本理念のもと、どのような図書館をつくっていくのか、それ

を明確に示したものが必要になります。それでは、お願いします。 

 



～グループワーク～ 

 

（委員長） 

１班から発表をお願いします。 

 

 

～～以降、基本構想（案）の策定作業になるため非公表とします。～～ 

 

 

（委員長） 

その他についてお願いします。 

 

（課長） 

基本構想について、町民ワークショップを開催して、町民の皆さんにも広く見ていただこ

うと思っています。参加者は、広報４月号やホームページ・SNS で募集します。 

日時は、４月２３日（土）１４：００～１５：３０ 老人福祉センター大ホール 

となっています。 

町民ワークショップの内容は、２つです。 

①どんな新図書館を望むか 

②長与町新図書館基本構想（案） 

についてです。委員の皆様には、主催者側として、委員の皆様には、受付などの補助を行

っていただきたいと思います。説明等については、事務局で行います。後日、委員の皆様

の出欠確認をさせていただきますので、よろしくお願いいたします。 

 

（課  長） 

本日はみなさま大変お疲れ様でした。お気をつけてお帰りください。 

 


